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2023 MODELO B.1

Responda las siguientes cuestiones:

a) (0,5 puntos) Para el Gtomo de hidrégeno, calcule la energia del electrén en la segunda 6rbita, segin el modelo atémico de Bokhr.
Justifique el significado del signo.

b) (1 punto) Haciendo uso de los nUmeros cudnticos obtenga razonadamente el nUmero maximo de subniveles, orbitales y electrones
que hay en el tercer nivel energético de un atomo.

c) (0,5 puntos) Escriba la configuracién electrénica en el estado fundamental del elemento A (Z = 29) y de su ion mas estable.
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2022 JULIO COINCIDENTES A.1

Considere los elementos: A (Z=9) yB (Z=13):

a) Escriba sus configuraciones electronicas e identifique cada uno de ellos indicando grupo, periodo, simbolo y nombre.
b) ;Qué valores posibles de n, |, m; y m, tiene el Ultimo electrén del elemento A?

c) Justifique cudles son los iones mds estables para Ay B.

d) De los iones mds estables de A y B, razone cudl tiene menor radio.
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2022 JULIO A1

Considere los elementos A (un halégeno cuyo anidn contiene 18 e~), B (un metal alcalinotérreo del tercer periodo) y C (un elemento
del grupo 16 que contiene 16 e7).

a) Identifique los elementos A, B y C con su nombre y simbolo, y escriba la configuracién electrénica de cada uno de ellos en su
estado fundamental.

b) Justifique si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

b.1. El elemento C es el que presenta una mayor energia de ionizacién.

info@mundoliceo.com mundoliceo.com 1



SOLUCIONES ESTRUCTURA QUIMICA

m U n d O PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD QUIMICA MADRID

b.2. El elemento con mayor radio atémico es el B.
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2022 MODELO A.1

Considere los elementos A (Z=11),B (Z=15)y C (Z=17).

a) Escriba la configuracion electronica de cada elemento.

b) Identifiquelos con su nombre, simbolo, grupo y periodo.

c) Justifique cudl es el elemento que tiene menor energia de ionizacion.

d) Formule y nombre un compuesto binario formado por los elementos B y C en su menor estado de oxidacién, e indique el tipo de
enlace que presenta.
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2021 JULIO COINCIDENTES A.1

Dados los elementos A, By C cuyos nUmeros atémicos son 12, 14y 17 respectivamente, indique:

a) Nombre, simbolo y configuracion electrénica de cada uno de ellos.

b) El orden decreciente de electronegatividad.

c) La formula del compuesto y el tipo de enlace formado por los elementos Ay C y por los elementos By C.
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2021 JULIO COINCIDENTES B.1

A las especies X*,Y2™ y Z, les corresponden los nimeros atémicos 11, 16 y 18, respectivamente.

a) Identifique cada uno de los elementos X, Y y Z, indicando su nombre, simbolo, grupo y periodo.

b) La primera y segunda energias de ionizacién para el Gtomo X son 495,8 y 4562 kJmol ™1, respectivamente. Justifique la gran
diferencia existente entre estos dos valores.

c) Ordene los elementos X, Y, Z de mayor a menor tamano. Justifique la respuesta.
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2021 JULIO A1

Responda las siguientes cuestiones:

a) Considere los elementos: A (1s22s22p©3s?), B (1s22s22p?) y C (1s%22s22p°3s?3p*). Identifique cada elemento y especifique el grupo y
el periodo al que pertenece.

b) Considere los elementos D (1s%2s') y E (1s22s5%2p®). La primera energia de ionizacién de uno de ellos es 2080,7 kJ mol! y la del
otro 520,2 kJ mol~'. Justifique qué valor de la energia de ionizacién corresponde a cada uno.

c) ¢Cudntos electrones desapareados existen en los Gtomos de Na, N y Ne?

) A S =12 =, NAGNESIS  GRUPe = 2 Porione = 2
"B T =6 = caneow Gaveo = 1y PeEriobe =2

s L = r=1l6=> ATLFENES GIWLOPO = b Pl 0Do S

L) Lo encrﬁ'\m de lonfzoc\dr es loo encraid- NECESAroN PAD- Our MANCET LN electron.
Coms U™ sy, en @l periads 2, ol de Mayer ASmem  odGnees Hene Mejor causo- nudear

Y Fowe ceon rayo © Yerrer oo (o < leckrones hadeado que s er\crcsTcx Ade (OnFacon
SQoo vvxcuqorn £E=\Q

s Eo=> . [EID = £202 K3/ual CIE=p?D‘+k3/Ml]

D ([ Now Ce=1) = 18%2206% 25" = | e lechrsa desoup e

s N Cx=9) = 172572032 — 2 electrones desapareados .

« Ne (2= Q) = GRS NORE S No *Ht\n& e \echvones dtsoqec\r&cu:\os_

2021 JUNIO COINCIDENTES A.1

Considere la configuracion electrénica 1s22s22p°.

a) Si perteneciese a un aGtomo neutro, identifiquelo indicando grupo, periodo, simbolo y nombre.

b) Justifique qué dos cationes, uno con carga +1 y otro con carga +2, la presentan. Identifiquelos con nombre y simbolo.
c) Justifique qué dos aniones, uno con carga -1y otro con carga -2, la presentan. Identifiquelos con nombre y simbolo.
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2021 JUNIO A1

Dados los elementos A (Z=17), B (Z=35), C (Z=19) y D (Z=11):

a) Escriba la configuracién electrénica de cada uno de ellos.

b) Justifique cudles se encuentran en el mismo periodo.

c) Razone si el elemento D (Z=11) presenta mayor afinidad electrénica que el A (Z=17).

PV ALA=E 2 260 330 P R(2=38) | 22720038204 et 2T S

- *
o Cle =1a) \s1<32[>"35 3pfud e Lr=1) le* 27256 35!

=\ - - P = . = "
) A PERIOTND ) v B Perons = 4 «C = PE o =4 D> PeERobo 2.

ALA’Das*ch en e\ Misnme perocls  debide o gve e Ael rod alto de oo '—bf\_P-f%\)rO‘.O-“

d&{_&ml\xl& es &l 5 . bvcltl\/\;;\ 2 ‘a, [« '\‘D-M'-.\e; &S"{“—n o &( V\)\;LMD 'p&r\OCLD (] -Pwes el

el oty alsd de  sos gg);\_e.\:\um(_;or\&& el roraces es 4.
)

<) Lo cedinidod elevmnicon es la capacidod e Hene e\ aorma e akoeer oo
sledrones del enlece . CSdtondo Ay D en & Mine perods | o magpr oo olXd e
Mayor  coga noddesr | Ludendo 9‘\&\@ c\echoney se s.entan ray  akroidhes 2 A £

teniendo rragor o Pisa dod e\leckron con.

[CC)'\M A tens o nonee  aXdrMce gue D, Fene Araggor aiaded e\ecrmmca .

2021 MODELO A.1

Considere los elementos cuyas configuraciones electronicas son: A: 1s22s22p* ; B: 1s22s%; C: 1522522p®3s23p?; D: 1s225%2p°3523p°.
a) Identifique el nombre y simbolo de cada elemento, e indique el grupo y periodo a los que pertenece.

b) Para los elementos A y B, justifique cudl de ellos tiene mayor radio atémico.

c) Indique el estado o estados de oxidacion mds probable(s) de cada elemento.

d) Justifiqgue qué elemento, C o D, tiene mayor energia de ionizacion.
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2020 JULIO A1

Considere los elementos aluminio y magnesio.

a) Escriba la configuracion electréonica de cada elemento.

b) Justifique qué elemento presenta mayor radio atomico.

c) Explique si la segunda energia de ionizacion del aluminio es mayor, igual o menor que la primera.

d) Sabiendo que la primera energia de ionizacién del magnesio es 738,1 kJ mol™1, razone si es posible ionizar un mol de atomos de
magnesio gaseosos con und energia de 500 kJ.

"\).R\(t——\b) [\57‘2512(;555‘5?\ ] o B(t:\;\[\szlg’- Q_?" 551]

\o) Comeo ABB e en el Mismo Pe,.—(egkc) o Mmenr admen alonaes () Mmenor Carpge no\eaxs Wociendo

que. s eleckmnes eshen mews aXxmidos ol nd des L roo nrugoe

[ Como B es el de mendr NG med oS s /Se\(c_\ e\ AQ,M\&‘- mAic.]

53 Cuondo <l F\Q p\u'cke on Q\adrc:’n con oo pT.\Mero. ehera(cx de .\o(\.\ta.(_;QT\ G MmenXo. SU CD«"&G\
nudear 4 los eleckrones gve Mantiens se sienten ey advoids ol addles  kociendo ue o
Secaua;\.m— e.v\ela\_a de ionizmmcion sed Mc;dor qve s ?r\'\v\:,m ,pueste e olem. v estoo mas

orsncar va eleckon |

Y| No es posible |, Yo gque S00 KS s Weror o \es T331 KT necesonos came wanims Faro-

r .
ofroncar on electwn ol V\/\&GV\&S\O e ionizacls.

info@mundoliceo.com mundoliceo.com 5



